

3 Mai 2020

Chemat în lucrarea Domnului pentru dreptate.

## Profețind restaurarea lui Israel

Text biblic : **Țefania 3:14-20**

### Versetul de aur

*Iată, în vremea aceea, voi lucra împotriva tuturor asupritorilor tăi; voi izbăvi pe cei șchiopi și voi strânge pe cei ce au fost izgoniți, și îi voi face o pricină de laudă și de slavă în toate țările unde sunt de ocară acum.*

(Țefania 3:19)

### Introducere

În 2012 s-a publicat un articol care s-a numit: Cea mai rea restaurare de tablou din tot timpul. O mică Biserică din Spania a avut o pictură făcută de Elias Garcia Martinez care portretiza pe Isus cu o haină purpurie și cu coroana de spini pe cap. Aceasta se deteriora, și într-o zi oficialii bisericii au descoperit că acea operă de artă a fost schimbată dincolo de orice recunoaștere. Acel tablou a devenit repede cunoscut sub numele “ Maimuța Isus”. În timp ce investigau cine a fost cel ce a vandalizat tabloul, au descoperit că persoana a fost o enoriașă a bisericii în vârstă de 80 de ani, care alarmată de starea de deteriorare a făcut ea restaurarea.

La fel ca acel tablou, Israelul avea nevoie de o adevărată restaurare. Era cineva dispus și capabil să-și asume răspunderea?

Cartea Țefania a fost scrisă probabil între anii 735 și 725 BC.

Binecuvântările finale asupra Sionului pronunțate în versetele 14-20 sunt în mare măsură neîmplinite, ducându-ne la concluzia că acestea sunt profeții mesianice care așteaptă cea de-a doua venire a lui Hristos ca să se împlinească. Țefania a avut curajul de a vorbi în mod direct pentru că știa că proclama Cuvântul lui Dumnezeu. Cartea sa începe cu „Cuvântul Domnului” și se încheie cu „zice Domnul”.

### Contextul lecției

Neamul lui sugerează că ar fi putut fi de sânge regal (Țefania 1: 1). Acest context familial i-ar fi oferit o perspectivă profundă asupra stării națiunii și ar avea un impact asupra înțelegerii lui Dumnezeu ca rege al Israelului. Primele două capitole ale cărții Țefania descriu o zi a Domnului care vine, în care Iuda trebuie să primească judecata pentru idolatrie. Procesul de purificare al lui Dumnezeu ar înlătura pe cei neascultători pentru a asigura supraviețuirea celor rămași credincioși „rămășița lui Israel”.

Profeția lui Țefania ne prezintă o schimbare bruscă a temei care începe în Țefania 3: 9, întrucât restaurarea unei rămășițe ia rolul central. Domnul promite că „Voi lăsa în mijlocul tău un popor smerit și mic, care se va încrede în Numele Domnului”(3:12), netulburat de cei care sunt mândri și trufași.

#### **I. Celebrarea (v 14-15)**

##### **A. Cum să-i aducem laudă (v 14)**

După ce li s-a spus de ce rămășița lui Israel ar trebui să sărbătorească, acum

oamenilor li se spune cum să sărbătorească: saltă de bucurie Fiica Sionului, ( Ierusalimul) strigă de bucurie și saltă de veselie din toată inima...(Psalmii 9: 2; 95: 1; în contrast Ps137: 1-4).In acest verset se vede personificarea pe care a făcut-o Țefania in legătură cu Sionul (fiica Sionului).

### **B. Cui să-i aducem laudă (v15)**

După ce s-a profețit ziua Domnului ( ziua pedepsei), Dumnezeu intervine într-o nouă formă. Cu toate că Iuda a abandonat pe Dumnezeu, El nu va abandona pe cei credincioși Legământului, dar Iuda va suferi consecințele. Cei credincioși vor suferi împreună cu cei necredincioși. Promisiunea lui Dumnezeu pentru rămășița Sa credincioasă trebuie să fie cauza pentru o sărbătoare de bucurie care a fost menționată mai sus. Promisiunea restaurării nu se termină cu profeția lui Țefania. In rugăciunea Tatăl Nostru, Isus a învățat pe ucenici să se roage pentru restaurarea Împărăției Lui Dumnezeu.

## **II. Promisiunea ( v 16-20)**

### **A. In ziua aceea (v16-18)**

Civintele lui Țefania spun clar că promisiunea revenirii este clară, cu toate că nu se știe ziua exactă.și încurajează poporul să nu se teamă de nimic și să nu-i slăbească mâinile (mâinile slabe reprezintă neajutorarea). El va aduce înapoi pe cei întristați, pe cei plecați pe care acum cade rușinea.

### **B. În vremea aceea (v19-20)**

”În vremea aceea” toată suferința poporului va înceta și Iuda nu va mai fi cunoscut ca poporul care l-a abandonat pe Dumnezeu. (Deut 29:24; Isaia 60:18), cei șchiopi sunt cei pe care poporul îi considera ca pedepsiți de Dumnezeu, iar cei asupriți au fost socotiți cei ce trăiau în țară dar împăratul lor nu a fost capabil să-i apere.

Înstrăinarea cauzată de păcat în general și idolatria în special este inversată atunci când Dumnezeu este din nou prezent cu poporul său. Cei care doresc să -și declare credința numai lui Dumnezeu, respingând idolatria vor primi promisiunile lui Dumnezeu de a avea grijă de ei - opusul va fi motivul principal pentru viitorul exil (Ezechiel 23) -acestea sunt făgăduințele lui Dumnezeu în planul său de a restabili poporul său pe deplin (comp Psalm 68: 6) .

Țefania se referă din nou la vremea aceea, întărind legătura dintre aceste promisiuni. Restaurarea relației cu Dumnezeu merge mână în mână cu restabilirea unui sentiment de identitate ca oameni ai legământului lui Dumnezeu. Grija lui Dumnezeu este demonstrată în această relație reînnoită și în identitatea redescoperită.

## **CONCLUZII**

Promisiunea păcii și a siguranței pentru Israel, un timp în care Împăratul lui va fi în mijlocul său, se va împlini atunci când Hristos se va întoarce să judece lumea și să o întoarcă la El. Tot așa cum S-a înălțat la cer după înviere, El se va întoarce și va întemeia un nou Ierusalim pe pământ (Apocalipsa 21). În acea vreme, toate promisiunile lui Dumnezeu pentru Israel vor fi împlinite.

**Ce trebuie să memorăm: *Sărbătoriti realitatea prezentă și viitoare a relației restaurate cu Dumnezeu.***